

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIO MENSUAL DE LA SUSCRICION.

Madrid, 8 rs. Provin. 10 Estranj. y Ult. 24
LAS SUSCRICIONES Y ANUNCIOS SE ADMITEN
en la administracion calle del Rubio núm. 23

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS.

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

MODO DE HACER LA SUSCRICION.
Entregando su importe en Madrid ó envián-
dole en metálico, libranza ó sellos de correo
á la administracion, calle del Rubio, núm. 23
que no servirá la que no esté pagada.

AÑO XLV--NUM. 4,903 DE LA NOCHE.

MADRID, VIERNES 21 DE AGOSTO DE 1863.

OFICINAS, CALLE DEL RUBIO, NUM. 23

PRIMERA EDICION.

Anoche recibimos los siguientes DES-
PACHOS TELEGRAFICOS:

Viena 19.

Dice la «Presse» que la insurreccion au-
menta en los palatinados de Augustow,
Wloek y Podlachia.

Berlin 19.

La «Gaceta» dice que los pelacos lanzaron
á los rusos de Ykolá, y volviendo á entrar
otros cuerpos rusos fueron arrojados de nue-
vo por los insurgentes apoderándose de
un convoy compuesto de 50 carros.

Frankfort 19.

Los grandes duques de Baden y Weimar
han propuesto que sean secretas las delibera-
ciones del Congreso.

El emperador de Rusia salió para Darm-
stadt.

Londres 19.

El «Daily-News» escita al príncipe Maxi-
miliano á que no acepte el trono de Méjico.
Inglaterra no garantizará.

París 20

En la Bolsa de hoy quedaban: el 3 por 100
interior español, á 69 0/0; el exterior, á
69 0/0; el diferido, á 47 3/4; la amortizable,
69 0/0. El 3 por 100 francés, á 67-95, y el
1 1/2 á 96-90

Londres 20.

Los consolidados ingleses quedaron de 93
1/4 á 3/8.

Por el telégrafo se ha sabido que ayer
fueron robados once mil sellos en un es-
tanco de Reims.

En la función que se celebró anoche en
el Circo de Price, en honor de la embaja-
da tunecina, se quebró una pierna, por
juntar el tobillo, al dar el primer salto, en
la *Battida italiana* el distinguido artista
español Julio Perez, conocido por el *Diab-
lillo*. Madama Delleventi, no pudo veri-
ficar sus ejercicios en la cuerda porque el
viento lo impidió.

En la mañana de ayer tomó posesion el
nuevo juez del distrito de la Latina, ce-
sando en su interinidad el Sr. D. Antolin
Ortega y Aniebas, que ha vuelto á encar-
garse de su juzgado de paz del mismo
distrito y al propio tiempo y provisional-
mente del de la Inclusa.

El Sr. Qairós y Contreras, nombrado
gobernador de Badajoz, no ha aceptado
este cargo, según dice *La Epoca*, y en su
reemplazo ha sido nombrado D. Miguel
Flores, secretario del gobierno de Gerona
y que es uno de los mas antiguos en su
clase.

El Reino escita al gobierno á que impida
por cuantos medios legales tiene en su
mano, el triunfo en las próximas elec-
ciones de los hombres de los partidos ra-
dicales.

Ha llegado á esta corte el distinguido
escritor D. Pedro Antonio de Alarcón,
completamente restablecido de la indis-
posicion sufrida en Portugalete.

Ha sido nombrado director del hospi-
tal general de Madrid el Sr. D. José Díez,
oficial de la junta general de estadística y
anteriormente empleado en gobiernos de pro-
vincia.

El rey de Portugal ha enviado tres di-
plomas de la Cruz de Cristo para que se
entreguen, uno á cada cual de los cabal-
leros de la Realta que hicieron servicio
á su padre en los breves dias de su resi-
dencia en esta corte.

Confirmamos nuestras noticias, dice
anoche *La Epoca*, que según sus informes
en el largo Consejo celebrado anteaer en
San Ildefonso, no se trató cuestion algu-
na exterior.

En la inauguracion del instituto de Sa-
badell ha dicho el general Prim que no
comprenderia como los catalanes podian
negar al Congreso representantes que,
siendo hijos del principado, no fuesen
proteccionistas. Un periódico toma á
esta noticia y desea saber qué pien-
sa sobre el particular el Sr. Figuerola,
español y libre-cambista, y los amigos
que le favorecen con convites y serenatas
en Barcelona. El mismo periódico mani-
fiesta curiosidad de averiguar cómo se
comprenderon los antiguos principios pro-
teccionistas del señor conde de Reus y de
La Iberia, con los consejos proteccionistas
del primero y los lamentos diarios de *La
Iberia* para que las doctrinas del libre
cambio prevalecieran.

Hablando del Consejo de ministros ce-
lebrado anteaer en la Granja, dice *La
Epoca* que se prolongó desde las once de
la mañana hasta las siete y media de la
tarde, y que nada ocurrió en él que auto-
rizara los rumores de crisis escaecidos
por Madrid, pues reinó la mejor armonía
sobre las diferentes cuestiones de política
interior que fueron objeto de las delibera-
ciones del Consejo.

El comportamiento de los individuos
del cuerpo de Administracion militar de
Manila en los momentos de angustia por-
que ha pasado aquella poblacion, mere-
ce los mayores elogios. Pocos instantes des-
pues del temblor, estaban ya en el hospi-
tal militar parte de aquellos empleados y
de los enfermeros trabajando en la salvacion
de los enfermos, de los cuales se hallaban

muchos envueltos por las ruinas. El con-
trator descendió al patio del edificio con
estas, digámoslo así, y habia corrido á
avisar al subintendente militar, señor de
Trujillo, de la desgracia. Este jefe se cons-
tituyó allí, alirando su atencion entre
el deber de recibir, toda la noche, las ór-
denes del Exo. no. señor capitán general,
que transmitia á sus subalternos y eran
ejecutadas con la mayor prontitud, y la
asistencia personal á los trabajos de so-
corro, traslacion de enfermos y heridos,
y suministro de la multitud de efectos
que se hallaban en almacenes y se recla-
maban por todas partes. La Administracion
militar ha funcionado entre ruinas,
y ni un solo empleado ha faltado á su
puesto de honor, sacrificando su reposo á
las atenciones apremiantes de un servicio
tan delicado como el que tienen á su
cargó.

En la recepcion hecha por SS. MM. á
la embajada mexicana, dicen de San Ilde-
fonso que en razon al corto trecho que
habia que recorrer, no formó mas que
la guardia del real palacio, que hizo á
la embajada los honores de infante de
España. Desde el pie de la escalera es-
taba formada la guardia de Alabarderos,
y en el mismo sitio se hallaban dos ma-
yordomos de semana que condujeron al
embajador y sus agregados al salon del
trono, donde les esperaban SS. MM.
acompañados de los infantes duques de
Montpensier, D. Francisco de Paula y
D. Sebastián, de todos los ministros, que
lucian su gran uniforme á escepcion de
los Sres. Fernan y Alonso Martínez
que vestian de frac, y de los altos jefes de
palacio, grandes de España, del cuerpo
diplomático residente en el sitio y de las
damas de S. M., en cuyo número se
contaban las señoras marquesa de Nova-
liches y duquesas de Bailen y de Biena.

En un artículo que ha publicado la
Illustracion Francesa sobre la importancia
que se dá á la trufa como plato de lujo,
dice que el comercio é industria de dicho
tubérculo produce anualmente un millón
de duros.

Segun dice el *Correo de Bourges*, en una
de las ferias de dicha ciudad se habia
trabado una contienda entre dos oficiales
mexicanos, resultando muerto el capi-
tán D. Antonio Zamora, que así se llama-
ba uno de ellos.

Segun informes dignos de crédito he
aquí las bases de la nueva constitucion
federal propuesta por el emperador de
Austria á los soberanos alemanes reu-
nidos en Francfort:

1.º Habrá una asamblea orgánica de
delegados que será periódica y tendrá
veto deliberativo. Esta asamblea formará
la segunda cámara alemana.

2.º Habrá tambien una asamblea de
soberanos que formará la primera cá-
mara.

3.º Habrá un directorio de siete votos,
formado de siete grupos bajo la presiden-
cia de Austria y que será constituido por
Austria, Prusia, Baviera, Warte-
mberg, Baden, los dos Hesse, Sajonia y
Hannover.

La embajada annamita que debió llegar
á Madrid en el mes próximo se compone
de dos embajadores; el primero, El vice
gran censor del reino Pahn-Thanh-Giang;
y el segundo: primer secretario del mi-
nisterio del Interior, Pham-PhuThua.
Tambien viene un embajador adjunto,
maestro de ceremonias del palacio, man-
dario de la justicia en el departamento
de Turana Nguy-Khao-Du.

Las personas que acompañan á los em-
bajadores son Nguyen-Van-Chat, pertene-
ciente al cuarto grado primera clase;
dos secretarios de embajada, cuatro es-
cribientes, un intérprete, 2 comandantes,
milicias á capitanes de escolta, dos mé-
dicos, veinte y cuatro soldados y obreros
con un capitán y 19 criados, cuatro para el
primer embajador, cuatro para el segun-
do, dos para el adjunto y nueve para los
demás mandarines; en todo 63 personas.

El equipaje que traen se compone de
68 bultos ó cajas, con los regalos destina-
dos al emperador francés y á la reina de
España; además traen tambien un pa-
lanquin y cuatro parasoles. De estos, 44
bultos, el palanquin y los parasoles, vie-
nen destinados á Francia y 24 á España.
Además trae la embajada 100 bultos ó ca-
jas con los efectos de su uso, y 800 bultos
con las provisiones para alimentar el per-
sonal de la embajada.

Esta llegará á Francia durante el mes
próximo, y despues vendrá á Madrid.

SEGUNDA EDICION.

La Gaceta de hoy publica la siguiente
Circular sobre reuniones electorales:

MINISTERIO DE LA GOBERNACION.

He dado cuenta á la Reina nuestra se-
ñora de las consultas dirigidas á este mi-
nisterio de mi cargo por varios goberna-
dores de provincia, acerca de la autoriza-
cion que les ha sido pedida por electores
de distintas opiniones políticas para reu-
nirse y ponerse de acuerdo con ocasion
de las próximas elecciones de diputados
á Cortes; y deseando que aquellas autori-
dades tengan una regla general que les
sirva de norma en esta materia, se ha
dignado S. M., de acuerdo con el Consejo

de ministros, ordenar las disposiciones
siguientes:

1.º Los gobernadores de provincia
concederán autorizacion para reunirse y
deliberar acerca de la conducta que les
conveniga observar en las próximas elec-
ciones, á los electores de diputados ins-
critos en las listas legitimamente apro-
badas.

2.º Al conceder autorizacion para las
indicadas reuniones, exigirán los gober-
nadores á los que las hayan solicitado que
pongan en su conocimiento con la antici-
pacion oportuna el local, dia y hora en
que trata de reunirse, y les prevendrán
se abstengan de constituir la reunion
mientras no se hayan cumplido las con-
dicioncs siguientes, á satisfaccion del de-
legado de la autoridad, que deberá á
efecto intervenir.

3.º No se permitirá la entrada en el
local donde haya de verificarse la reu-
nion, sino á los que acrediten en el acta
tener la calidad de electores. Si le fuesen
del distrito ó distritos de la localidad don-
de se celebra la reunion, dicha calidad se
hará constar identificando las personas y
con presencia de las listas electorales res-
pectivas. Si se presentare para asistir á
la reunion un elector forastero, no podrá ser
admitido sino despues de identificada su
persona, y con certificacion justificativa
de estar incluido en las listas del distrito
de su procedencia.

4.º La autoridad pública, por sí ó por
medio de delegado, presidirá necesariamente
las reuniones hasta el momento de
quedar constituidas, y á juicio de la mis-
ma podrá continuar en la presidencia si
atendidas las circunstancias lo juzgare
conveniente.

5.º Durante la reunion y hasta que
haya terminada, continuará un agente de
la autoridad interviniendo en la entrada
del local para que no se introduzcan en él
los que no tengan la calidad de electores.

6.º Será disuelta la reunion siempre
que se discutan objetos estraños á las
elecciones ó se dé lugar al quebranta-
miento de las leyes ó á la perturbacion
del orden público.

Dios guarde á V. S. muchos años. Ma-
drid 20 de agosto de 1863.—Vaamonde.—
Señor gobernador de la provincia de...

El embajador del bey de Tunes en el
acto de la recepcion hecha por SS. MM.,
pronunció estas palabras: «El mas vivo
deseo de mi soberano es el de ver aumen-
tarse la buena inteligencia y robustecerse
las amistosas relaciones entre las dos cor-
tes. S. A. me ha encargado además que
presente al descendiente de soberanos, á
S. M. el rey, augusto esposo de V. M.,
las insignias de su orden de la familia
Hassentia, con el fin de estrechar los la-
zos de amistad que existen entre ambas
países»

S. M. la Reina al contestar al embaja-
dor dijo entre otras cosas: «Os agradezco
mucho las palabras lisonjeras que me
acabais de dirigir á nombre de vuestro
soberano, al que podéis asegurar de mi
deseo de que la paz y buena amistad que
tantos años hace existen entre España y
Tunes se conserven inalterables.»

Encargado S. M. el rey por el art. 3.º
del real decreto de 12 del corriente de
designar las personas que han de compo-
ner la junta para organizar la suscripcion
nacional á favor de las victimas de Mani-
la, se ha dignado nombrar á las siguien-
tes:

Vice-presidente: Excmo. Sr. cardenal
arobispo de Toledo.
Vocales: Excmo. Sr. duque de Medina-
ceeli, Excmo. Sr. marqués de Santa Cruz,
Excmo. Sr. marqués de Perales, excelenti-
simo é ilustrisimo señor D. Antonio Ma-
ria Claret, Excmo. Sr. D. Claudio Anton
de Lazuraga, Excmo. Sr. marqués de
Novales, Excmo. Sr. D. José Lemery,
Excmo. Sr. D. José de Salamanca, señor
D. Juan Manuel Manzanedo, Excmo. se-
ñor marqués del Socorro, Rdo. P. Fr. Ma-
riano Cuartero.

Secretario: Ilmo. Sr. D. Gabriel Enri-
quez.

Han sido promovidos al empleo de al-
férezes de navio, los guardias marinas de
primera clase D. Ricardo de la Cámara y
Livermore, D. Eduardo Trigueros y Bar-
rios, D. Manuel Realdey y Zosallas, D. En-
rrique Perez Ventana y Subirá, D. Ginés Gar-
cia Paredes y Armendi, D. Eduardo Pa-
riñas y Escalar, D. Manuel Pavia y Savi-
none, D. Márcos Fernandez de Córdoba y
Castriello, D. Enrique Sastoa y Ordoñez y
D. Enrique Rodriguez de Rivera y Rodrí-
guez.

Ha sido nombrado para eventualidades
del servicio en el apostadero de la Haba-
na, el capitán de fragata D. Rafael de Sos-
toa y Ordoñez.

El supremo tribunal de Justicia ha es-
tablecido como jurisprudencia en senten-
cia de 18 de agosto, que para resolver las
cuestiones de jurisdiccion, cuando se
ejercita una accion personal, se ha de
atender con preferencia al lugar en que
debió cumplirse la obligacion, conforme á
lo establecido en el párrafo tercero del
artículo 5.º de la ley de Enjuiciamiento
civil.

Ha llegado á esta corte el Sr. D. José
Maria Orense, marqués de Albaida. *La
Discusion* dice que estaba tomando baños
en el pueblo de Lando, y apenas recibió

la noticia de estar disueltas las Cortes,
abandona el cuidado de su quebrantada
salud, y corre á tomar parte en los tra-
bajos electorales de la capital.

El arzobispo de Méjico monseñor La-
bastida que ha salido para Méjico en el
vapor Veracruz lleva á sus colegas del go-
bierno provisional las condiciones con
que el archiduke Maximiliano acepta el
trono de Méjico.

Cartas de Nápoles del 15 dicen que la
manifestacion proyectada por los mazi-
nianos contra el emperador francés ha
fracasado. Las autoridades civiles y mili-
tares habian tomado sus medidas para
impedir la reunion de grupos.

Dicen de Nueva-York que se prepara
en Vicksburgo una expedicion imponente
la cual se cree dirigida contra Mo-
villa.

Los federales se preparan para bom-
bardear el fuerte Sumpter en Charleston
y esperan pronto y completo éxito.

La Union Médicale de Paris ha recibido
una advertencia por haber anunciado los
estragos que el cólera y el tifus estaban
haciendo en la capital. El desagrado cau-
sado por esta noticia en las regiones ofi-
ciales no es por la noticia en sí misma,
sino por la causa que se le atribuye. Los
hombres científicos y las notabilidades
médicas de Paris, de las que se ha hecho
eco el periódico mencionado, opinan que
la aglomeracion en sitios mal sanos de la
clase pobre era causa de que en la esta-
cion de los calores se desarrollasen el có-
lera y el tifus. Ahora bien, la clase pobre
no tiene habitaciones en que vivir por los
altos precios de las nuevas construcciones,
y se ve obligada á refugiarse á los estre-
chos inmundos de la poblacion en casu-
chas viejas, ahogadas é insalubres. El pú-
blico hace responsable al gobierno de este
estado de cosas, y todas las indicaciones
que sobre ella hace la imprenta desagra-
dan altamente al gobierno.

Las Novidades declara hoy que si es ver-
dad que para ser gobierno necesita el
partido progresista dejar de ser lo que es
y renunciar á la idea en cuyo favor as-
pira al poder, el partido progresista no
quiere ser gobierno, aunque se reconozca
con mayor aptitud que ninguno para ser-
lo; pero que si lo que dicen los moderados
no es verdad; si para ser gobierno el
partido progresista no tiene que renun-
ciar á ningún principio ni que retroceder
en ningún sentido, entonces aspira
hoy, como siempre, á dirigir los negocios
públicos.

El *Monitor* de Paris anuncia que por
efecto de una nueva demanda del mi-
nistro del emperador en Pekin, el gobierno
chino, en cumplimiento de sus compro-
misos, cuya ejecucion habia sido diferida
por dificultades anteriores, ha tomado
medidas para que sean castigados los au-
tores del asesinato del abate Neel. Se ha
nombrado un nuevo virey para el Hues-
Tcheu, se han enviado tropas á esa pro-
vincia y dadas órdenes para que sea su-
jetado inmediatamente á juicio el ex-comi-
sario imperial.

Los demócratas se proponen dar un ma-
nifiesto electoral. *La Discusion* escita á sus
correligionarios de provincias á que con-
serven exenta de todo compromiso electo-
ral su libertad de accion, hasta que de un
modo ó de otro se decida la peticion que
tienen hecha los demócratas para que se
les permita reunirse.

Han terminado los exámenes de ingre-
so en ingenieros del ejército y adminis-
tracion militar, habiéndose presentado
jóvenes brillantes entre los examinados.

Con referencia á noticias recibidas de
Londres asegura el *Corrier du dimanche*
que los representantes de Inglaterra,
Francia, Rusia, Austria y Prusia firma-
ron el 1.º de este mes un protocolo refe-
rente á las islas Jónicas, segun el cual las
cinco potencias que tomara parte en el
tratado de 5 de noviembre de 1815 y
constituyeron el protectorado inglés, con-
sienten en que Inglaterra renuncie á di-
cho protectorado y adopte las disposicio-
nes necesarias para llevar á cabo la union
de las islas Jónicas al reino de Grecia.

Se ha comprobado la identidad de Nana-
sabil, recientemente preso. Para el pró-
ximo invierno habia formado un proyec-
to de insurreccion general.

En la tarde del 15 se declaró un violento
incendio en una casa de la calle de la
Piedad en Berga, el cual se propagó á
otras dos. Grandes esfuerzos hubo necesi-
dad de hacer para apagarlo, como al fin se
conseguió, no sin que resultasen heridos
y contusos varios trabajadores é incul-
tos de la guardia civil y carabineros, lo
mismo que su teniente alcalde, pero sin
que ofrezca gravedad sus heridas.

Se nos ha referido, dice un diario de
Barcelona, y no salimos garantés de la
noticia, que en la noche del lunes al mar-
tes, y cuando eran mas continuos y re-
cios los rayos que se hicieron sentir en
ella, unos pescadores situados en la pen-
diente de Montjuich vieron caer al mar en
la embocadura de puerto un enorme glo-
bo de fuego, el cual produjo al chocar con

el agua un ruido igual al de una piedra
ó un cuerpo duro cualquiera al caer en la
misma. La claridad siniestra y los azu-
fre que despedía, al paso que el ruido que
produce al sumergirse, dejó por largo rato
atontados á los referidos pescadores. Si el
hecho es cierto, que seria facil, es de su-
poner que el cuerpo ó globo en cuestion
fuera un aerolito.

El gobierno sueco va á continuar ac-
tivamente las negociaciones empezadas ya
para concluir un tratado de comercio con
Francia para disminuir recíprocamente
los derechos de aduana y navegacion.

El *Monitor* de Paris publica una multi-
tud de recompensas honoríficas concedi-
das con motivo de la fiesta del 15 de agos-
to. Tambien contiene numerosas promo-
ciones en el ejército. Nueve generales de
brigada son ascendidos á generales de
division, y diez coroneles á generales de
brigada.

El martes ocurrieron dos incendios en
Sevilla, el uno en el caso de la ciudad y
el otro en un corrijó del término. Ambos
fueron sofocados á tiempo, sin que ocur-
riesen desgracias.

Ha sido aprobado de real orden el em-
prestito que levantó la municipalidad de
Granada para costear los festejos que
obsequió á S. M. y real familia cuando
visitaron aquella poblacion.

El primer tren de viajeros que salió el
martes de Sevilla, dicen que chocó con
otro de mercancías, que se hallaba en la
estacion de Lebrija, ocasionando heridas
á nueve personas.

El señor arzobispo de Valencia se en-
cuentra ya convaliente de la enferme-
dad que le ha tenido en cama varios dias.

Con un lleno completo tuvo lugar en la
tarde del domingo una corrida de toros en
la plaza de Málaga. A pesar de que la
funcion no empezaba hasta las tres de la
tarde, el público, como si le faltara tiem-
po, empezó á ocupar los asientos y loca-
lidades desde que abrieron las puertas del
circo, de modo que una hora antes no ha-
bia ya donde sentarse. Los toros, á decir
de algunos aficionados, fueron bastante
regulares y dieron juego, matando unos
veinte caballos. Hubo que lamentar la
desgracia de un pobre picador que al ser
arrojado del caballo se quebró un brazo
en la caida.

El señor coronel Naya, director y pro-
pietario de *El Eco del Ejército* y de *la Ar-
mada*, salió para las islas Baleares con el
objeto de tomar baños de mar y visitar á
los muchos y buenos amigos que tiene
en aquellas islas.

El 14 del actual habia ya ejecutados
treientos metros de esplanacion en el
camino vecinal que por medio de pres-
tacion vecinal se construye en Calpe para
unir la poblacion con la playa.

El lunes último se hundió una casa de
campo que estaban obrando en el término
de Puente Real, cogiendo debajo á varios
trabajadores; la Guardia civil acudió al
momento y libró seis de ellos que salie-
ron contusos y heridos, habiendo pereci-
do solamente uno y el dueño del lagr-
que quedó bajo los escombros.

Escriben de Francfort al *Temps*, y este
periódico lo trasmite con reserva, que
circulaba en esta ciudad el rumor de que
se trata de una entrevista entre el em-
perador de los franceses, que se encuentra
en estos momentos en el campo de Cha-
lons y el emperador de Austria. Se añade
que esta entrevista deberá verificarse al
fin de esta semana en Baden Baden. Debe
notarse que el rey de Prusia ha llegado á
esta ciudad el 17.

El príncipe imperial de Francia ha
acompañado este mes al emperador á Cha-
lons.

Antes de salir para el campo de Cha-
lons inauguró el emperador Napoleón
acompañado de la emperatriz, el
Museo Napoleon III, en el Louvre. Esta
solemnidad artística habia reunido en el
palacio de los reyes á lo mas escogido del
mundo artístico. Despues de la inaugu-
racion se abrieron al público los salones
que encierran las especialidades notables
de la cerámica, y los magníficos rasos de
la coleccion Campana.

La matricula de la Escuela de Diple-
mática estará abierta en la secretaría de
la misma, establecida en el edificio del Ins-
tituto de San Isidro, desde el día 10 hasta
el 30 de setiembre inclusive, de doce á
cuatro en los diez primeros dias, y en los
cinco restantes desde las diez hasta las
dos y de cuatro á siete de la tarde.

Dice *El Diario Español* que vá á ser nom-
brado oficial del ministerio de Fomento
en la plaza vacante por salida del Sr. Isa-
sa, el Sr. D. Carlos Navarro, redactor del
periódico *La Epoca*.

En el pueblo de Avignonet, provincia de
Gerona, fué muerto hace pocos dias un
mozo del mismo por un cabo de la guar-
dia civil, con quien cuestionaba. El ma-
tador está en poder de los tribunales. Así
lo dice un diario de Gerona.

El 15 se ha celebrado en Zafra una junta numerosa de los profesores de instruccion publica de la provincia de Badajoz, para tratar de asuntos importantes para la clase en general. En la reunion habo el mayor orden y unanime acuerdo en todos los puntos que se debatieron.

El 18 por la noche se declaró un incendio en la villa de Gracia, próxima a Barcelona, que destruyó una considerable cantidad de madera vieja. La Guardia civil y fuerzas del batallon cazadores que habia acantonadas, consiguieron apagarlo.

Ya se encuentra en Palma de Mallorca el general segundo cabo del departamento de Cartagena, que salió de este último punto a bordo de la goleta Ceres.

Han fallecido en Palma de Mallorca, el ex-diputado Sr. D. José Villalonga y Aguirre; y en Barcelona el ingeniero industrial D. Federico Badá.

Dicen de Lisboa que se cree salga la reina del estado interesante en que se encuentra, para el mes de octubre; el rey Fernando de Portugal será el padrino y la princesa Clotilde, hermana de la reina, la madrina del príncipe o princesa que venga al mundo. El pueblo portugués tan afecto a sus soberanos, espera con impaciencia el nacimiento de un heredero de la Corona.

La Europa de Francfort dice que el 16 celebraron una conferencia los duques de Sajonia-Coburgo, de Weimar y de Baden, príncipes que han sido siempre adictos a la Prusia; pero el duque de Sajonia-Coburgo hizo grandes esfuerzos para modificar sus tendencias y atraerles a la política austriaca.

El domingo último ha tenido lugar en el templo de San Felipe Neri, en Sevilla, el acto de reconciliarse con la Santa Madre Iglesia, el joven D. Juan Luis Sanchez, que moraba en Gibraltar. Parece que honra mucho al recién convertido la espontaneidad con que ha recobrado sus antiguas creencias, pues pronunció su protestacion ante el Ilmo. Sr. Obispo electo de Leon, que se la recibió, pronunciando un sentido discurso. Dicese que la madre y familia del Sr. Sanchez se disponian a seguir el mismo ejemplo. Esta reconciliacion, así como la del Sr. Escalante y su familia, que ha poco tuvo lugar en Cádiz, han sido preparadas y patrocinadas por el celoso sacerdote católico de Gibraltar D. Juan María Callealta.

En Cáceres se está preparando una corrida de novillos; cuyos productos se destinan a aumentar los de la suscripcion para Filipinas.

Se han verificado en el puerto de Palma de Mallorca las pruebas de la draga que ha de hacer la limpia del mismo. En dichas pruebas se ha obtenido un satisfactorio resultado.

La temperatura ha cambiado en Búrgos de una manera repentina y brusca, pasando los burgaleses de un calor sofocante a un frio de otoño.

En Venecia circulaba últimamente una noticia muy extraña: hablábase nada menos que de los pasos dados por el gobierno inglés con ayuda de sir J. Hudson, ministro de la Gran Bretaña en Turin para conseguir la reconciliacion de Austria y de Italia. Las condiciones de esa reconciliacion parece que consisten en que Italia se comprometa a desahogar toda tentativa de ataque contra el Veneto y Austria se obligue a respetar el statu quo. Esta reconciliacion daría de sí además un tratado de comercio y navegacion entre Austria e Italia. La prensa de Francia califica esta noticia como una invencion anglo-inglesa y le parece desnuda de todo fundamento.

La municipalidad de Granada trata de crear una guardia municipal de caballeria para que sirva de custodia en los paseos y sitios mas lejanos del centro de la poblacion.

El señor cardenal arzobispo de Sevilla se ha trasladado a San Lúcar de Barrameda con objeto de tomar baños.

No ha sido la gran cruz de Carlos III la concedida por S. M. al Sr. D. José Larrazabal, sino la de Isabel la Católica.

De los 35 soberanos que pertenecen a la Confederacion germanica, se hallan en Francfort 23. Los siete que faltan son: el rey de Prusia, el de Dinamarca, como duque de Holstein y Lauenbourg, el duque de Anhalt-Bernbourg, el príncipe de Reuss Greiz, el de Schaumbourg-Lippe, el de Lippe-Deimold y el landgrave de Hesse-Hombourg.

Ha aparecido en Varsovia el tercer número del Niemollegosc, órgano del gobierno secreto. En este número se publica un decreto por el cual se prosigue la obra de la reorganizacion de autoridades nacionales en Ucrania y Volhynia, lo mismo que en Podolia. Es este documento un reglamento que fija las relaciones mutuas y reciprocas de las autoridades nacionales.

Grande animacion ha reinado en las fiestas de Jativa, a las que han acudido muchos forasteros, atraidos los unos por el interés que ofrece la feria, y otros por el risueño aspecto que presenta en tales dias la antigua Setavis. Las funciones de iglesia han sido solemnisimas y los fuegos brillantes. Lo único que ha desagraciado a los forasteros ha sido el intenso calor que se experimenta en aquella poblacion, el cual inundando en copioso sudor todas las frentes, ha contribuido para que hiciesen su agosto los ven-

dadores de horchata. Las transacciones mercantiles han estado bastante animadas, y parece que los feriantes no están descontentos.

El boletín del Mondeur anuncia que el rey de Holanda debe asistir a la conferencia de los soberanos alemanes que ha empezado ayer en Francfort. Este príncipe forma parte de la Confederacion germanica por la fortaleza federal del Luxemburgo, enclavada en sus Estados. Cuando el ducado de Luxemburgo fué dividido entre Bélgica y los Países Bajos, comprendiendo la Dieta germanica la importancia de su capital, como fortaleza, se reservó el derecho de nombrar al jefe de la guarnicion.

Segun las correspondencias de Berlin, circulan allí en los momentos actuales varios rumores. Háblase de la abdicacion del rey, de la retirada de Mr. de Bismarck, de la salida de Prusia de la Confederacion, de una entrevista del rey de Prusia y el emperador Napoleon en Baden, de otra del rey de Prusia y los príncipes de Baden, de Uldemburg, etc.; una vez terminada la reunion de Francfort; hasta se habla de una proclama de Guillermo I a los soberanos reunidos en la ciudad libre de Alemania.

En la casa diputacion de Bilbao se ha puesto de manifiesto el proyecto de un monumento que se intenta levantar en el sitio que ocupaba el célebre árbol Malato. Representa un árbol despojado de sus ramas, y en la parte superior están a un lado, el escudo de armas de España y al otro el de las Vizcaya, y entre ambos escudos asoma un león la cabeza.

Ya parece que se ha comunicado a Bilbao la orden del gobierno autorizando la apertura del resto de aquel ferrocarril desde Haro hasta el punto de empalme con el de Zaragoza, Pamplona y Alsásua, en Castejon.

Dicen de Posen, que el general Werder, jefe de las tropas prusianas situadas en la frontera polaca, debe dejar aquella ciudad y ser relevado de sus funciones, (en vista así se expresa el decreto) de haberse mejorado el aspecto de las cosas en la frontera ruso-polaca.

Dicese que el joven emperador de Austria ha estudiado a fondo la reforma federal propuesta a los demás soberanos alemanes en Francfort y que trata de defender su proyecto personalmente contra los monarcas que lo ataquen.

Dicen de París que el presidente del cuerpo legislativo, conde de Moray está enfermo de bastante cuidado.

El Sr. Mohellan, oficial de la direccion de propiedades del Estado ha obtenido real licencia para pasar al extranjero a reparar su salud.

Las cartas de Varsovia mencionan una orden del día dirigida por un delegado del gobierno nacional invitando a los habitantes a no hacer ninguna manifestacion el día 12 de agosto, aniversario de la union de Lituania con Polonia. La proclama termina expresando el deseo de que ninguna nueva víctima aumente en ese día memorable el número de los mártires que han hallado la muerte en los tormentos de la ciudadela.

Leemos en una carta de París los siguientes párrafos que están conformes con las noticias que nos comunicaba hace pocos dias nuestro corresponsal: «Es evidente que la incertidumbre que el Austria y el archiduque Maximiliano manifiestan con respecto a la aceptacion del trono, es mera apariencia, y que muy pronto tiempo há, desde el principio de la expedicion francesa, la eleccion del archiduque es cosa previamente aceptada. Si pues ahora se trata de hacer ver como que solo quiere cederse a cierta violencia, es porque no se cree a propósito aceptar pura y simplemente el obsequio que se hace sin manifestar antes pocos deseos de aceptarlo. Hace ya algunos meses que el arzobispo de Méjico, el mismo que ha venido a París, fué a visitar al archiduque Maximiliano en el palacio de Miramare, de donde se ha tomado ocasion para presumir que esa visita no hubo de ser agena a la aceptacion del trono de Méjico. En cuanto a la ratificacion del emperador Francisco José, me parece tan poco dudosa como la aceptacion de su hermano el archiduque. Es imposible suponer que el emperador de Austria hubiese dejado aumentar semejantes esperanzas, si no habian de terminar bien. Por lo demás, ya se deja comprender que la corte de Viena quiera aparentar que deja completamente esta cuestion a la responsabilidad del archiduque, a fin de que no se colija que está en más íntimas relaciones con la Francia, la cual podría ser un obstáculo para su política. Pero en el fondo la cuestion es cosa convenida desde larga fecha.»

Segun escriben de Londres, el reemplazo del representante de Inglaterra en Turin, Sir Hudson, va a ser reemplazado por Sir Elliot. A este cambio de diplomáticos se le dá gran importancia, porque Sir Hudson es grande amigo de la unidad italiana y Sir Elliot representa las ideas de lord Russell, que no se creen muy favorables a este principio.

La fragata francesa de vapor Panamá, ha capturado un buque inglés cargado de armas en las aguas de Matamoros (Méjico). Las autoridades mejicanas de este puerto habian tomado ya sus disposiciones para que dichas armas fuesen desembarcadas enviándose a San Luis del Potosí.

Noticias de Monte video que alcanzan al 9 de julio, dicen que las dificultades que habian ocurrido en esta república y la de Buenos Aires, habian sido arregladas.

Escriben de Nantes con fecha 16: «En medio de la fiesta de ayer el correo de San Nazario nos trajo tristisimas noticias de Méjico. La fiebre amarilla se ceba en Veracruz, de modo que está causando terribles pérdidas. El día 1.º de julio murió Mr. Noblet, empleado de marina; el día 2 murió otro empleado, Mr. Blont; el día 8 asumió Mr. de la Lande de la Vallière, aspirante a auxiliar, y el día 9, Mr. Bihuest Saint-Georges, ayudante de comisario. Ha habido otros muertos, y por desgracia hay muchos otros enfermos que inspiran graves cuidados. Felizmente en los dias 15 y 16 de julio habian empezado las lluvias, y se esperaba que cambiando la temperatura templase la enfermedad sus rigores.»

En una carta de Roma encontramos la siguiente noticia: «Méjico escita todo el interés del Padre Santo. Correspondiendo a los deseos del nuevo emperador, Su Santidad está dispuesto a enviar allá un Nuncio apostólico. Parece que este elevado cargo se conferirá a Mons. Vitellechi, arzobispo de Seleucia, que en union con Mons. Franchi ha representado al episcopado italiano en las fiestas de Trento y se ha dirigido en seguida a Viena, donde ha tenido ocasion de conocer personalmente al archiduque Maximiliano.»

A la comida que tuvo lugar en Francfort el 16, asistieron la mayor parte de los príncipes alemanes con uniforme austriaco.

Los duques de Baden y de Coburgo han sido muy aclamados en las calles de Francfort.

Los representantes de la prensa alemana han dirigido una protesta al Senado contra la falta de atenciones de que han sido objeto por parte de la comision encargada de organizar las fiestas. La mayor parte de ellos han abandonado a Francfort.

El 17 por la noche tuvo lugar la segunda sesion de los soberanos. El resultado de la primera permanece en secreto, pero generalmente se cree que fué satisfactorio.

El rey de Sajonia ha sido el encargado por los soberanos reunidos en Francfort para llevar al rey de Prusia la invitacion colectiva a fin de que asista a las conferencias.

Escriben de Roma con fecha 15: «A pesar del calor tropical que estamos experimentando, la bendicion pontificia dada esta mañana desde el balcón de Santa Maria la Mayor, ha sido un espectáculo imponente y sublime. Una multitud menos extraordinaria sin duda que el día de Pascua, pero muy considerable, atendido el gran calor y al gran número de habitantes que en esta temporada abandonan la ciudad eterna, se habia reunido en la plaza, sin que fueran parte a arredrarla los rayos de fuego que un sol meridional dejaba caer sobre ella en mitad del día. Al presentarse el Padre Santo en el balcón principal de la fachada de dicha basilica, fué vitoreado con entusiasmo, y lo propio sucedió despues de cada la bendicion. Pío IX goza de una salud perfecta. Su magnífica voz es robusta y sonora como siempre. Es imposible oirla sin emocion.»

Del 30 de julio al 8 de agosto han circulado por el ferrocarril de Albacete a Cartagena 3,486 viajeros y los productos del mismo fueron 84,199 rs. 23 céntimos. Del 6 al 12 de agosto transitaren por la linea de Madrid a Zaragoza 15,333 viajeros; por la de Madrid a Alicante 14,039, y por la red de Alcazar a Ciudad-Real y Córdoba 8,573. Los productos de la primera fueron 432,383-21, los de la segunda 1,125,777-76 y los de la tercera reales vellón 115,607-06.

El corresponsal en Madrid del Diario de Barcelona, dice que el Sr. Permanyer, que se dedica con mucho detenimiento al estudio de las cuestiones de Ultramar, celebró el día 17 una larga conferencia con el Sr. Navasquez, ex-gobernador de la Habana, para dirimir de un modo digno y conciliador, la cuestion suscitada entre este funcionario y el digno general Dulce.

De Dénia nos escriben que la cosecha de la pasa, artículo el mas importante de aquel país, es escasa, por las grandes lluvias que hubo en mayo, por lo cual se espera que tendrá buen precio. Háblase allí de la conveniencia de que los labradores se asociasen para mandar el fruto a Londres directamente, imitando la asociacion de la villa de Óndara, que tan buenos resultados ha proporcionado estos últimos años, pues en el anterior han cobrado sus socios la paga de primera clase, despues de satisfechos gastos, a 165 reales quintal, habiéndola pagado solamente de 60 a 80 el comercio de Dénia. Tan prodigioso resultado se debe principalmente a la actividad e inteligencia de D. Joaquin Bosch, abogado y propietario, director de la citada asociacion de Óndara, y a quien sus consocios, no pudiendo darle otra prueba de agradecimiento y simpatía, acaban de regalar un magnífico cronometro, para recomendarle de algun modo el gran bien que está experimentando por su acertada direccion.

De Lima escriben dando mayores detalles de la llegada al Callao de la escuadra al mando del general Pinzon en la mañana del 10 de julio, inmediatamente pasó a felicitar a este jefe el cónsul francés del puerto, de orden del señor encargado de

Negocios de Francia, Mr. Ed. de Lesseps, habiendo sido saludado por la fragata en las térramas de ordenanza, a cuyo saludo correspondió el buque francés anclado en aquellas aguas.

Avisado el representante de España residente en Lima, se trasladó al punto al Callao y dispuso al señor comandante general de la escuadra las atenciones que le eran debidas.

En seguida saludó la escuadra a la plaza y fue contestada por esta.

El día 11 visitaron a bordo de la Resolución al señor almirante Pinzon, el señor comandante general de marina, el señor ministro de Francia, el señor almirante de la escuadra francesa y varios otros distinguidos marinos y personas notables de Lima y del Callao.

La sociedad de Beneficencia española envió una comision de su seno para saludarle, la cual fué recibida por el señor Pinzon con vivas demostraciones de afecto, expresando de un modo elocuente el regocijo que le producía la íntima cordialidad de sus compatriotas.

Otra comision compuesta como la anterior de personas distinguidas, pasó a saludar al señor almirante en nombre de sus compatriotas residentes en Lima y Callao.

S. E. el almirante, acompañado del señor comandante de Estado mayor de la escuadra y del representante de España, fué a hacer la visita oficial al señor prefecto del Callao, al señor comandante general de la marina y al señor capitán del puerto.

El señor almirante no ha dejado de recibir visitas, acogiendo en ellas a todas las personas con la hidalgua, espontaneidad y los esquisitos modales que forman la base de su carácter.

Hé aquí el análisis auténtico del proyecto de reforma federal presentado por el emperador de Austria a los soberanos reunidos en Francfort. El poder ejecutivo de la confederacion se confiará a un directorio compuesto de cinco miembros; Austria, Prusia y Baviera nombrarán cada una un miembro. Los otros dos serán nombrados por los demás Estados alemanes. El carácter defensivo de la confederacion permanece intacto. Al directorio, que presidirá Austria, se unirá como órgano puramente federativo un consejo federal, que presidirá igualmente Austria.

Se formará una Asamblea de delegados compuesta de 300 miembros, escogidos las dos terceras partes por las Cámaras electivas de los Estados alemanes, y una tercera parte por las Cámaras altas. Estas Asambleas funcionarán durante tres años y formarán el Parlamento legislativo de la confederacion, fijando el presupuesto de esta y las bases fundamentales para la legislacion especial de cada Estado, en todo lo que concierne a la prensa, al derecho de reunion, a los privilegios del domicilio, a la ejecucion de las sentencias judiciales, a la emigracion y a todos los demás asuntos judiciales que se someterán constitucionalmente a la competencia de la Confederacion.

Las decisiones del directorio del consejo federal y de la asamblea de delegados, serán por simple mayoría. Despues de la clausura de las sesiones, todos los soberanos se reunirán para examinar las resoluciones de las asambleas. El proyecto comprende tambien el establecimiento de un tribunal federal supremo.

BOLSA.—COTIZACION DE HOY 21.

Efectos públicos		Ult. pr.	Ult. pr.
Cons. al cen.	62-00	De jun. 2.000	98-78
Id. fin de mes	60-00	De ago. 2.000	104-60
Dif. al cont.	49-50	De julio 2.000	98-60
Id. fin de mes	00-00	De mar. 2.000	60-00
Id. fin prox.	00-00	Obras públic.	98-75
Amort. de 1.º	36-38	Canal de I. II.	110-50
Id. de 2.º	34-78	Oblig. del E.	97-80
Personal.....	24-60	Banco. Espa.	220-00
Carrete y socs.	00-00	Créd. de Esp.	1.906
De abril 4000	99-40	Id. Mob. Esp.	1.906
De 2000.....	99-50	Id. de la mis.	2.066
		Canal Castill.	4.006

CAMBIOS (Londres a 90 a fecha. 50-05) (París a 3 dias vista..... 5-21)

TERCERA EDICION.

La embajada tunecina saldrá mañana para Valencia, donde se embarcará para su país. Anoche asistió al circo de Price. Los embajadores y sus secretarios, acompañados de los Sres. Azancot y Partupi estuvieron en un cómodo palco improvisado junto a la pista. El resto de la comitiva ocupó detrás uno de los palcos ordinarios. Los embajadores se mostraron muy complacidos.

De París nos dicen que por invitacion especial del emperador de Austria el señor duque de Tejan iba a trasladarse a Francfort para asistir a las maniobras militares que tendrán lugar en aquella poblacion con motivo de la reunion de los monarcas alemanes. Acompañan al duque por su eleccion, y con satisfacion del gobierno, los brigadieres Caballero de Roda y Socas, el comandante Orma y el capitán Quijeto, hermano del señor conde de Torono.

El archiduque Maximiliano insiste actualmente cerca del emperador de los franceses para que Francia e Inglaterra le garanticen la existencia de su trono contra la malquerencia del gobierno de Washington, que si quiera sea estraoficialmente, protesta contra el establecimiento del imperio en Méjico. Se supone que la aceptacion del archiduque no aparecerá hasta el mes de noviembre.

El vapor Velasco que salió de Cádiz para la Habana va remolcando al vaporcito Magstad de vela o a Santo Domingo. La goleta Africa, que dijimos habia tocado en Santa Cruz de Tenerife va destinada a Montevideo.

Un periódico alemán dice que la primera condicion que el emperador de Austria ha puesto para que su hermano acepte la corona de Méjico, ha sido la de que en ningún tiempo se le exija por la adquisicion de Méjico a ceder ninguna parte de su territorio.

En la madrugada de hoy recibimos el siguiente DESPACHO TELEGRAFICO: Cádiz 20.

Se ha recibido y publicado un parte del gobernador de Fernando Poo en que manifiesta que allí y en la costa de Africa se goza de buena salud.

El termómetro continúa bajando en San Ildefonso, por lo que han terminado las reuniones que se tenian en sus jardines todas las mañanas a la sombra de los copudos árboles de la calle de Balsain. Tambien por la misma causa varias familias se preparan a volver a la corte. Antes de partir y en son de despedida, habrá el lunes ó martes próximo un chocolate que promete ser no menos brillante que el anterior y que se tomará en una hermosa pradera situada a espalda de los baños de Diana.

Ayer ha debido dejar el mando del regimiento lanceros de Lusitania, el coronel D. José Riquelme, por haber ascendido a brigadier.

Parece que se han circularo ya las reales órdenes correspondientes, disponiendo de la exhumacion y traslacion a Sevilla de los restos del Emmo. Sr. D. Francisco Javier de Cienfuegos y Jovellanos, cardenal arzobispo de Sevilla, que falleció en Alicante en 1847.

La Agencia Havas nos remite hoy los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS: Shanghai 4 de julio.

Las pérdidas ocasionadas en Manila a consecuencia del terremoto, ascienden a doscientos millones de francos. Las tropas imperiales chinas han atacado a Nankin, una de las principales poblaciones que poseen los insurrectos, apoderándose de los fuertes que la defienden.

El gobierno del Japon ha mandado expulsar a los extranjeros é impedirles la entrada en aquel imperio. Berlin 20.

La «Gaceta de Breslau» dice que el general Mouravieff va a reemplazar al príncipe Constantino en el mando de Polonia. Paris 21.

El «Moniteur» de hoy, refiriéndose a noticias de Polonia, dice que el general Mouravieff ha hecho ahorcar a los hermanos Birkowski.

Aumenta la insurreccion polaca. En Damasco ha habido desórdenes, causando mucha inquietud.

Hoy recibimos los diarios y correspondencias de Canarias, cuya última fecha es del 12 de este mes.

—La salud y el orden siguen inalterables en aquellas islas, y nada hallamos en la prensa canaria.

—Segun ya nos anticipó el telégrafo, habian llegado al puerto de Santa Cruz, de paso para nuestras Antillas, los vapores de guerra Velasco y Magstad. En el mismo puerto habian hecho escala varios buques de guerra de Francia e Inglaterra.

—El 7 del actual habia fallecido en la ciudad de la Laguna el dean de aquella catedral, D. Andrés Gutiérrez.

—Los agricultores que se dedican al cultivo del nogal para la cria de la cochinita estaban muy desalentados, porque los escogidos calores que se sentian habian muerto el insecto en su mayor parte, y se temia que la cosecha fuese mala.

—Las obras públicas en construccion, las que se proyectaban, la idea de establecer una linea de vapores interinsulares y el desarrollo progresivo mercantil ocupaban la atencion pública con esperanzas muy halagüeñas para el crecimiento de los intereses de las islas.

—La cuestion electoral apenas llamaba la atencion, porque afortunadamente en aquel archipiélago la política ha tenido siempre un lugar muy secundario en el ánimo de sus habitantes.

Un periódico dice que el gobernador civil de Jaen Sr. Sanchez Alarcon, ha enviado su dimision, y que en su consecuencia se habla de los señores Benavides y Candalija para sustituirle. Es falso que el Sr. Alarcon haya dimittido, y falso que se piense en reemplazarle.

El ministro de Fomento é interino de Hacienda, Sr. Alonso Martinez, volverá el sábado a Madrid, segun nos dicen de la Granja.

Por el representante en Madrid de varias poderosas casas de Alemania se ha ofrecido al Sr. Permanyer la contratacion de un empréstito de 400 a 500 millones de reales con destino a reparar las pérdidas sufridas en las islas Filipinas, con solo el interés de 6 por 100 incluso el de amortizacion y sin otras garantias que la nacional.

Háblase en París de una conferencia de las potencias marítimas para examinar la cuestion de Méjico.

Entre los literatos franceses condecorados con motivo de los dias del emperador, se cuentan los Sres. Octavio Feuillet y Victoriano Sardou, y el crítico musical de la Revista de ambos mundos, señor Sando.

En el pueblo de Magan, provincia de Toledo, se cometió hace pocos días un homicidio, y el 13 fué capturado por el comisario de vigilancia de dicha capital D. Pedro Briones, el autor de este crimen que se halla ya á disposición de la autoridad. El mismo funcionario ha conseguido, merced á su acreditada eficacia, la captura de los autores de un robo que se había cometido en una casa frente á la parroquia de San Andrés, en la misma ciudad, apoderándose de los efectos y alhajas robadas.

Ayer ha debido quedar ya abierta la sección del ferro-carril entre Haro y Castellón, con la cual puede decirse que se hallan en directa comunicación Bilbao con Tudela, y por consiguiente con Barcelona.

Muy en breve se abrirá al servicio público el ferro-carril de Palencia á Ponferrada.

Al dar la noticia del ascenso del teniente coronel D. Cosme de Teresa, dijimos que había sido nombrado jefe de la sección de pólvoras de la dirección de estancias, destino que viene desempeñando hace tiempo, cuando la noticia se limitaba á dar conocimiento de su ascenso á coronel efectivo.

Anoche fué acometido de un accidente en las Vistillas un hombre de los que se dedican á subir ropa del río, y conducido á la casa de socorro de la Carrera de San Francisco falleció instantáneamente.

La sala extraordinaria de vacaciones ha dictado ya sentencia en la causa seguida contra Buenaventura Peñay Pablo y Norberto Martín Blanco á consecuencia de la muerte dada en el pueblo de Castro de Fuentes de Isidro Márquez, marido de aquella. La sala ha confirmado la sentencia de pena capital impuesta á los dos procesados en el juzgado de Fuentes de Isidro, pero ha aumentado la indemnización pedida para la hija del difunto. Por consiguiente hay lugar á súplica.

Se confirman, según nuevas noticias, la que dimos ayer referente á haber sido puestos en libertad todos los presos á consecuencia del homicidio ocurrido en la Fuente Castellana.

La circular sobre reuniones electorales que hay publicada la Gaceta tiene por objeto, según informes positivos que hemos adquirido, y según se desprende del mismo documento, que las reuniones electorales tengan verdaderamente tal carácter, por la asistencia á ellas únicamente de los que tengan la cualidad de electores. El gobierno, sin embargo, que no quiere embarazar en lo más mínimo la libertad y el derecho electoral, ha dado órdenes para que se faciliten á los electores, de un modo rápido, cómodo y segu-

ro, los medios de identificar su personalidad. A este fin sabemos, y pronto se hará oficialmente público, que los que lo tengan por conveniente podrán concurrir al ayuntamiento del pueblo en que sean electores para diputados á Cortes, y allí se les proveerá instantáneamente del documento necesario para asistir á las reuniones electorales.

Han sido socorridos de ayer á hoy en la casa del tercer distrito siete accidentados, de los cuales dos fueron resultados de riñas. Entre estos un hombre á quien pegaron un palo en la frente, produciéndole una gran herida; los otros cinco fueron casuales y leves.

Se ha puesto á la venta la curiosa obra, impresa de real orden, y que ha escrito el entendido ingeniero de caminos D. Juan Lopez del Rivero, sobre trazado de las curvas, circulares y parabólicas. Es una obra de grande utilidad para los ingenieros, y la primera sobre este asunto publicada en España.

Hoy se ha dicho que el duque de Tetuan debe volver en breve á Madrid para ponerse al frente de un comité directivo de elecciones. No tenemos autorización para desmentirlo; pero sabemos que esta noticia es falsa, supuesto que ayer mismo uno de sus más íntimos amigos ha recibido carta fechada en el campamento de Chalons, en que el duque de Tetuan dice que cada vez se halla más contento de su alejamiento de las luchas políticas; y que sea cualquiera el concepto que él pueda formar de los sucesos actuales, no será el duque de Tetuan quien ponga obstáculos á la marcha del gobierno, si bien no faltará á su puesto en el Senado el día en que el Parlamento empiece de nuevo sus sesiones.

En las últimas promociones del arma de artillería, se han concedido dos ascensos á mariscales de campo, cuatro á brigadieres, nueve á coroneles, dos á tenientes coroneles y dos á comandantes.

En el mercado de granos de esta corte se han vendido hoy 2,311 fanegas de trigo, de 41 á 52 3/4 rs., quedando por vender sobre 564; la cebada de 27 á 31 rs., y la algarroba á 40.

Ayer á las cinco y media de la tarde estalló un violento incendio en una casa de Zaragoza que se comunicó á otras tres. Las activas disposiciones de las autoridades lograron dominar el incendio que cesó completamente á las diez de la noche.

Hoy debe llegar á Madrid el Sr. D. S. Anastasio Olózaga, quien no obstante el delicado estado de su salud viene á tomar parte en los trabajos electorales del partido progresista.

Ayer El Diario Español y hoy otros va-

rios periódicos dan la noticia de que don Antonio de los Ríos Rosas estaba nombrado para la vicepresidencia del Consejo de Estado. El gobierno según nuestras noticias, que creemos dignas de fe, no se ha ocupado de este nombramiento.

En el ministerio de Fomento ha quedado colocado el modelo de la sección de ferro-carril de Tudela á Bilbao que la empresa constructora ha regalado al Estado. Es un precioso trabajo hecho de madera y cartón piedra, de unos cinco metros de largo y poco menos de ancho, en el cual se hallan perfectamente detallados y con propiedad suma todos los accidentes del terreno y la dirección del camino de hierro, con sus puentes, viaductos, túneles, pases de nivel, desmontes y terraplenes. Para mayor exactitud en el trabajo están determinados por pequeños cuadritos blancos los edificios que componen los pueblos y caseríos, y se marcan también las carreteras, caminos vecinales y veredas, los ríos, montes y valles, de modo que es un verdadero plano á vista de pájaro, donde no se ha olvidado el más insignificante detalle. La escala á que está reducida la sección horizontal es del uno por 3,000, y la de la vertical del uno por 2,000. El ingeniero D. Enrique Vignoles es el director de este precioso plano, que, según parece, ha sido modelado por monsieur Etienne Salter.

Las noticias de Nueva York alcanzan al 8 de agosto. Se asegura que el ejército confederado de Lee constará á fines de mes de 150,000 hombres con 300 piezas de artillería. Se añade también que si para entonces el general Meade no avanzaba, sería Lee el que haría un movimiento ofensivo.

Mr. Davis ha dirigido un llamamiento á los oficiales y soldados ausentes, exigiéndoles que vuelvan al campo sin tardanza.

La convención democrática del Estado de Maine ha votado resoluciones energicas denunciando las medidas administrativas de Mr. Lincoln.

El gobierno federal desaprueba el artículo belicoso publicado contra Inglaterra por el Republicano de Washington.

Continúa el sitio de Charleston.

La situación no ha cambiado en el Rappahannock.

Desde la toma de Port Hudson por los federales, no han llegado remesas de algodón á Nueva Orleans.

El presidente de los Estados Confederados, Mr. Davis, ha publicado un manifiesto, en el que induce al ejército á continuar la lucha, y concede una amnistía general á todos los oficiales y soldados ausentes sin permiso que vuelvan á sus puestos en el término de veinte días.

En esta manifiesto se aconseja á las mujeres del Sur usar de su influencia pa-

ra ayudar la acción del gobierno volando porque ninguna persona que deba servir en el ejército permanezca en su casa.

El gobierno confederado ha dado órdenes á las autoridades militares del Mississippi y de la Luisiana para que destruyan todo el algodón que pueda caer en manos de los federales.

Una persona que acaba de llegar de Murcia nos ha referido que hace pocos días la diligencia de Alcaráz, establecida entre Aguilas y Lorca, volcó al salir de aquella población, resultando heridos varios viajeros, entre ellos el Sr. Zulueta, comerciante de Barcelona. El alcalde corregidor de Lorca impuso una multa de 100 rs. al dueño del carruaje, y se cree que el gobernador civil, á quien se ha acudido en queja, tomará alguna medida para evitar la reproducción de hechos tan lamentables que se atribuyen á descuidos de la empresa. También el 17 parece que sufrió igual percance la diligencia de Alcaráz que corre entre Lorca y Murcia, resultando asimismo algunos viajeros contusos y deteriorados los equipajes.

S. A. R. el Sr. don Francisco de Paula Antonio, deseoso de contribuir con lo que su fortuna le permite, al alivio de las desgracias ocurridas en Manila, ha puesto á disposición del Banco de España la suma de 40,000 reales. Rasgos como el presente son propios del benéfico corazón de S. A., que como toda la real familia se distingue por su generosidad y filantropía.

Durante la ausencia del Sr. Mena y Zorrilla, ha quedado encargado interinamente de la dirección de prosidies, el señor D. Tomás Rodríguez Rabi, director de beneficencia y sanidad.

En el pueblo de Torres parece que uno de estos últimos días, un vecino dió á otro una palanquilla, de cuyas resultas murió, teniendo únicamente tiempo para presentarse á la autoridad y darle conocimiento del estado grave en que había quedado.

El domingo por la tarde tendrá lugar en la plaza de toros la ascension aereostática de Mad. Postevin. Antes de emprender su viaje dará el globo una vuelta á la plaza y se echarán paracaidas con varios objetos.

En el Eliseo Madrileño se dispone para la noche del domingo próximo una gran función en la que el pavorista Isidro Hernandez, el madrileño, se propone hacer alarde de su reconocida habilidad. Al efecto dispone nada menos que 16 piezas á qual mas nuevas y vistosas. Habrá además baile, segun costumbre, tomando parte los actores del Teatro Real, y se espondrán varios cuadros cromofundentes, entre ellos, algunos nuevos que repre-

sentan el viaje, incendio y naufragio de a fragata inglesa Bolona.

DIARIO DE MADRID.

Santos del día 22. — San Siforiano, San Hipólito y San Timoteo, mártires.

Cultos. — Se gana indulgencia plenaria de Cuarenta Horas en la iglesia de los Siervos de María (plaza de San Nicolás) donde por la mañana habrá misa cantada y por la tarde el acto de la reserva. — Prosigue celebrándose la novena de Nuestra Señora de Atocha en su iglesia, predicando por la tarde D. Francisco de Paula Berrocal. — Continúa en las Escuelas Pías de San Fernando la novena de San José Calasanz, y dirá la plática el M. R. P. Inocente Palacios de la Asuncion. — Es el segundo día de la novena de Nuestra Señora del Olvido, en San Francisco, y dirá el sermón D. Joaquín Corral. — Comienza la novena que anualmente se consagra á la Virgen de la Consolacion y Corca en la iglesia de Santo Tomás. Todas las tardes empezarán los ejercicios á las cinco y media, y dirá hoy la plática D. Agustín Pedrosa.

Visita de la corte de Maria: Nuestra Señora de Valvadera, en San Ginés, ó la de la Piedad, en San Millán.

Orden de la plaza. — Servicio para el día 22. — Parada: Baza y Llerena. — Jefe de día: Señor comandante capitán de Iberia, D. José Pérez Morales. — Visita de hospital: San Fernando. — Reconocimiento de provisiones: Ceraceros del Príncipe. — El general gobernador, Quesada.

ESPECTACULOS DE MAÑANA.

CIRCO DEL PRINCIPE ALFONSO. — A las 8 1/2 de la noche. — Ejercicios equestres y gimnásticos por la compañía de Cinselli. Es la 21 representación del célebre Leotard.

CIRCO DE PRICE. — A las 8 1/2 de la noche. — Funcion de variados ejercicios equestres y gimnásticos.

ANUNCIOS.

DON JOSE DONCEL, PROFESOR Veterinario de primera clase, tiene el honor de ofrecer al público en general los servicios pertenecientes á la facultad; habiéndose dedicado con especialidad al tratamiento y curacion de todas las enfermedades que afectan á la raza canina. Se admiten consultas gratis todos los dias de ocho á diez de la mañana en su casa, calle de las Pozas núm. 10, cuarto principal, derecha. Tambien asiste á domicilio.

EN LA CALLE DEL OLIVO, NUMERO 15, entresuelo, izquierda, se cede un gabinete con alcaoba.

cion de lo que lo haria la frase mas correcta.

Esta mirada queria decir: «En materia de conocimientos malos el peor de todos sois vos, bella señora.»

El ama de la casa comprendió perfectamente esta mirada, agada y cortante como la hoja de un cuchillo; pero permaneció impassible, bajó los ojos, y continuó comiendo ruedas de sarranja con marrasquino, que iba pinchando con la punta de un cuchillito de plata sobredorada.

—No se trata de mis locuras, continuó el extranjero; se trata solamente de un robo infame hecho en mi perjuicio. Me he arruinado en seis años; he devorado cien mil francos por año. Estaba en mi derecho; cada uno es libre de hacer de lo suyo lo que quiera. Pero tengo aun un recurso, mi último abrigo.

—Sí, un tío, añadió Mad. de Sablinville.

—Un tío que debía dejarme quinientos mil francos en su testamento.

—Y que los ha dejado á otra persona. Eso se ve diariamente.

—Yo era un pariente mas cercano, su afecion mas cara...

—Ya veis que no, puesto que ha preferido escoger otro heredero y dejaros á la luna de Valencia.

—Le ha vuelto contra mí. Ha habido engaño.

—¿Por qué no habeis pleiteado? dijo tranquilamente Mad. de Sablinville.

—Porque no tenia ya recursos. Mi tío murió hace un año, en el momento en que yo gastaba mi último billete de mil francos. Un testamento ológrafo disponia de sus bienes: los hospitales y una... mujer eran instituidos sus herederos; no me dejó ni aun su biblioteca para consolarme.

—Qué lástima! Hubiérais hallado en ella el tratado sobre el desprecio de las riquezas, por Séneca, un autor clásico que he leído con mucho gusto; dijo sonriendo la hermosa dama.

—En fin, señora, todo esto es muy triste. Qué digo! todo eso es una infamia, y no vengo aquí con otro objeto que con el de manifestaros que estoy muy decidido á armar escándalo, á reclamar en voz muy alta la herencia que me habeis... usurpado!

—Confesad que ibais á decir robado, añadió Mad. de Sablinville agitando su cuchillito de plata sobredorada.

—Esa era la frase propia, dijo el convidado; pero no he querido pronunciarla; estoy en vuestra casa y soy vuestro huésped.

—Amigo mio, continuó la dama, que-rais que os dé un consejo? tomad vuestro partido como hombre resuelto. Pedid un destino, desempeñadlo con honradez, cobrad vuestro sueldo, y vivid en paz. Teneis veintiseis años, poseeis instruccion, talento, educacion, y seis bien nacido... ya se os buscarán tres mil francos en cualquier parte. Yo me encargo de ello... recuerdo que habeis pertenecido al número de mis adoradores, y que habeis gastado el dinero por agradarme. Esto es lo que tenia que decir, como una buena amiga. —Y ahora tomemos café... tengo que ir á la Opera.

—Vamos á ver, continuó bastante bruscamente el extranjero; no hay medio de entrar en via de arreglo con vos? No me restituireis la mitad de la herencia de mi tío?

—No digais tonterias.

—Ni la tercera parte?

—Estais loco.

—Ni la cuarta?

—Os he dicho y os repito que estais loco.

—Pues bien, señora, acordaos de lo que voy á decir: tendré mis quinientos mil francos!

—Teneis dinero para pleitear? En ese caso deberiais empezar por tomar un sastre, amigo mio, y poneros algo mas decente. Venis muy desahogado, lo ois?... y os halla muy presuntuoso en haber venido á visitarme en un traje que revela la miseria.

—Esta miseria es obra vuestra, señora. —No, caballero. Habeis derrochado vuestra fortuna con conocimiento de causa, y con entera libertad. En cuanto á la herencia del baron de Montperrey, con la que contabais, no tengo yo la culpa de que la hayais perdido. Ese respetable anciano recordó que le habeis agraviado no poco. Era amigo mio, y pensó en mí. Acepté su regalo y bendije su memoria. Ahora, os lo digo por última vez, no me habeis mas de eso. Tomemos café y partamos, yo á la Opera y vos donde querais. Sin embargo, añadiré una palabra en recuerdo de vuestras antiguas relaciones; si no teneis un sueldo, tengo un Luis á vuestra disposición.

El extranjero palideció y apretó el puño apoyándolo en el mantel.

El timbre habia sonado y apareció un criado con una rica bandeja de plata, en la que habia un elegante servicio. Madame de Sablinville echó café en una taza y le sirvió á su convidado, que aceptó. La hermosa dama bebió á su vez apresuradamente el contenido de una taza ba-

tante llena, y se levantó para pasar á sus habitaciones.

El convidado permaneció en la mesa tomando su café con una tranquilidad imperturbable.

Germain empezaba á levantar la mesa, y se preparaba á despedir al caballero, de quien la señora parecia bastante cansada. La situacion era violenta. En fin, al cabo de diez minutos oyóse el ruido de un carruaje que salia de la casa. Era el de la señora que la conducia á la Opera.

El extranjero dió un brinco como si se despertase sobresaltado; levantóse, tomó su sombrero y su baston y se dirigió hácia la puerta del comedor. Allí le detuvo Germain, y dirigiéndose á él con mucha urbanidad:

—Caballero, le dijo, la señora me ha encargado que os entregue esta caja.

—¿Qué contiene? preguntó el extranjero.

—Lo ignoro, continuó Germain vacilando un poco. Sin embargo, creo que aqui dentro hay dos monedas de oro. Probablemente será una deuda que la señora tiene con vos...

—Germain, dijo el convidado, veo que no sois un mal hombre; teneis tacto y cierta delicadeza de sentimientos. Vuestra ama ha querido hacerme una limosna... y eso es llevar la imprudencia demasiado lejos. Guardad esa caja, devolvedsela ó repartid ese dinero entre los pobres. Yo era rico, estoy arruinado, no tengo un sueldo; pero no pido limosna á mad. de Sablinville.

Germain volvió á tomar la caja, y el convidado bajó la escalera lentamente, con la frente erguida, y el sombrero algo inclinado. Iba silbando una cancion.

Quando pasó por el vestibulo, volvió á hallarse cara á cara con su enemigo el portero, quien le dijo con bastante rudeza:

—¿Quereis no silbar en esta casa?

—Amigo mio, replicó el desconocido mirándole con aire bastante barlon, he comido muy bien con vuestra noble ama, y he dejado arriba en manos de Germain, unos cuarenta francos de propina.

Quitóse el portero su sombrero, fué él mismo á abrir la puerta al desconocido, y se desizo en saludos. Este pasó orgullosamente el dintel de la puerta cochera, como si fuese al club para ganar ó perder en el cincuenta lises.

Ahora bien, este extraño convidado de Mad. de Sablinville no era otro que el marqués Raimundo de Bellegarde, uno de los jóvenes mas distinguidos de la alta sociedad, arruinado hacia seis meses por el juego, las mujeres y los estafadores; reducido á la miseria, pero luchando aun

con la energia de un caballero, determinado á no empañar nunca su honra.

II.

La noche era clara y serena; la brisa, elevándose por la parte del nordeste, prometia una noche fresca. La luna llena plateaba con sus rayos los elevados techos y las copas de los árboles del barrio del Eliseo.

Raimundo tomó el camino del boulevard, como si hubiese seguido instintivamente las huellas del carruaje de Mad. de Sablinville; pero cuando llegó á lo alto de la calle Le Peletier, detuvo de pronto diciéndose para sí con despocho:

—¿Qué es lo que hago?... No parece sino que la siga.

Y volviéndose atrás se confundió entre la multitud de paseantes. Entre las olas de esa multitud se medita muy cómodamente en París; esa soledad en medio del tumulto conviene sobre todo á las naturalezas enfermizas, á las grandes emociones y á los ánimos preocupados de negocios ó de poesia.

En qué pensaba, pues, nuestro pobre diablo arruinado? No me lo preguntéis, puesto que lo sabeis tambien como yo: pensaba en las delicias de la vida, como un desterrado en la patria ausente. Notad que un hombre que lleva los bolsillos vacíos, tiene casi siempre la imaginacion llena de esplendores y de proyectos dorados, y á fé mia es una felicidad, porque cuando sucede lo contrario, puede sobrevenir la desesperacion y con esta la idea de arrojarle al río que corre negro y profundo por debajo de los puentes.

Raimundo se preguntaba cómo empezaria las hostilidades en la campaña á vida ó á muerte que iba á emprender contra la terrible criatura que le habia robado quinientos mil francos, cuando sintió una mano que se apoyaba en su hombro.

En la situacion en que Raimundo se hallaba, no era extraño que se apoderase súbitamente de su espíritu cierta vaga inquietud. Esa mano puesta en el hombro, esa mano anónima que os toca por detrás, á quién pertenece? á un amigo, á un importuno, ó á un acreedor?

Sin embargo, nuestro héroe se volvió lentamente, y se halló frente á frente de un hombre cuyo rostro no le era desconocido, pero de cuyo nombre no se acordaba.

—Caballero, dijo Raimundo, no os equivocais?

—No, replicó este. Soy un antiguo conocido vuestro. He buscado con frequen-

DILIGENCIAS DEL NORTE Y MEDIO-Día de España.—Precios de los asientos de Santa Cruz á Córdoba, desde el 10 de setiembre próximo:

Berlín. 410 rs. Interior. 387 id. Rotonda. 287 id. Cúpé. 227 id.

UN MATRIMONIO DE POCA FAMILIA cede varias habitaciones con asistencia ó sin ella, decentemente amuebladas. En la calle del Pez, núm. 12, portería, darán razón.

OBRA DE D. ANTONIO DE TRUEBA.—Linda y correcta edición popular hecha de orden y á espensas de S. M. la Reina.

Las obras que comprende esta colección son:

El libro de los cantares, quinta edición corregida, aumentada y adicionada con nuevas notas.

Cuentos de color de rosa, segunda edición corregida y aumentada con un nuevo cuento, un prólogo y curiosas noticias en el glosario.

Cuentos campesinos, segunda edición corregida y tan considerablemente aumentada, que casi forma un libro nuevo.

Cuentos populares, segunda edición corregida y aumentada con gran número de cuentos, un prólogo y curiosas notas.

Forman cada una un volumen en octavo, de 400 páginas, y se venden á 12 rs. tomo, en las principales librerías de Madrid. En provincias 13 rs., acompañando al pedido el importe en letras á favor de D. Gerónimo Lafuente, calle de los Reyes, núm. 18, cuarto principal.—Madrid.

UNAS SEÑORAS QUE ESTUVIERON en la calle de Alcalá, esperando á doña Isabel Larrañaga, desean que esta señora tenga la bondad de mandar las señas de su habitación á Palacio, portería de damas, núm. 88, doña María Petra Torre.

LOS ELECTORES CÁTOLICOS QUE quieran saber cómo deben conducirse en las elecciones según lo que la ley de Dios les exige, pueden aprenderlo en la Contestación del teólogo rancio á un cura de aldea que acaba de publicarse con grandes elogios de la prensa religiosa, y se vende á 10 cuartos en la librería de Sanchez, calle de Carretas. Se remitirá por el correo á los que la pidan, remitiendo tres sellos de 4 cuartos, al presbítero don Francisco Morales, en la capilla del Obispo. En la misma librería se venden los dos opúsculos del mismo autor, Opinión del teólogo rancio sobre el poder temporal de los papas, á 4 rs., y la Civilización del día, á 5 rs. Los que quieran recibirlos por el correo remitirán diez sellos de 4 cuartos por el primero y trece por el segundo.

GRAN BAZAR DE ESCOPETAS DE todas clases y sistemas, y efectos de caza. Carretas, núm. 27, principal.

BANCO DE PREVISION Y SEGURIDAD

Préstamos hipotecarios, descuentos de cupones y de cartas de pago de la Caja de Depósitos; préstamos sobre efectos públicos; se reciben imposiciones desde 10 reales; no se descuentan letras ni pagarés. Administración general, Espoz y Mina, núm. 15.

PARA COMPRAR un buen y barato acudir al gran depósito de las fábricas de Eibar.—Carretas, núm. 27, principal.

LA PENINSULAR.

Venta de fincas de la compañía. Esta compañía procederá á la venta de las dos primeras casas terminadas, de las seis en construcción, en la ciudad de Alicante, y su calle de Bailen, en la forma que previenen sus Estatutos, á las doce de la mañana del día 6 de setiembre próximo.

La subasta tendrá lugar en Alicante en las oficinas de la subdirección, calle de Argensola, núm. 8, cuarto principal, y en Madrid en la del Sordo, núm. 27, cuarto segundo, á la misma hora.

Los planos, precios y condiciones estarán de manifiesto desde este día en ambos puntos.

Si alguna persona, deseando interesarse en la licitación, quiere tener los planos de fachada y distribución, podrá reclamarlos de la dirección general.

Madrid 20 de agosto de 1863.

El director general, Pascual Madoz.

POR AUSETARSE SU DUEÑO, SE hace almoneda de los enseres del cuarto segundo de la calle de la Paz, núm. 17, de nueva á cuatro de la tarde.

SE NECESITA UN CHICO DE 13 á 15 años, para una tienda. En la calle Mayor, núm. 46, tienda, darán razón.

EL SUMINISTRO DE 1,300 FANEGAS de cebada para las caballerizas del excelentísimo señor duque de Osuna é Infantado, establecidas en Madrid y en la posesión de la Alameda, se contratará por licitación el día 25 del corriente á la una de la tarde en las oficinas de S. E. calle de Don Pedro, núm. 10, bajo el tipo de 29 rs. por cada fanega de las 1,000 que se entregarán en Madrid, y 28 rs. por cada una de las 300 restantes, que se pondrán en la Alameda. Las demás condiciones se hallan de manifiesto en dichas oficinas.

Madrid 20 de agosto de 1863.

El apoderado general, Joaquín de Robledo.

AGENCIA GENERAL CENTRAL, ESTABLECIDA en la Puerta del Sol, número 10, cuarto entresuelo, con seneursales

en la Península, Europa y América, bajo la dirección del Sr. D. Antonio Domech.

Inútil es encarecer la necesidad de un establecimiento de esta clase en la capital de España, donde vienen á converger todos los intereses materiales y morales del país; pero para que el público pueda comprender la extensión de sus operaciones, diremos que se ocupa de las compras y ventas de todo género, anticipos, seguros, jiros y cualquiera otra clase de encargos y comisiones que se le encomiendan, tanto de España como del extranjero, pues además de los numerosos corresponsales con que cuenta, tiene un personal suficiente para llenar su cometido, y en la actualidad se ocupa de los amillaramientos, presupuestos y demás encargos de los ayuntamientos y particulares, sobre las demas de su clase, de no exigir adelanto de cantidad alguna, satisfaciendo sus gastos únicamente á la terminación del asunto, y exigiendo garantía únicamente para los que por su naturaleza requieran algún anticipo durante su tramitación.

DONA POLONIA SANZ, PRIMERA deatista de cámara y del príncipe Mulay-el-Abbas, ofrece su establecimiento, Puerta del Sol, y Arenal, 1 y 3, cuarto segundo. Cura las enfermedades de la boca, estraes muelas, raigones y dientes; construye desde un diente hasta la caja completa, garantizando sus obras por el tiempo que se exija; orifica en pasta y limpia la dentadura por un precio sumamente arreglado.

DUEÑAS.

MEDICO-CIRUJANO-DENTISTA. Construye toda clase de piezas artificiales para la boca, por todos los sistemas conocidos, y practica todas las operaciones propias de la especialidad del dentista, á que hace años se halla dedicado. Calle de Carretas, núm. 7, Madrid.

SE VENDE UNA MAGNIFICA Hazienda de regadío, secano y monte, con un molino harinero y un batán, en el término de la villa de Casas de Lázaro, provincia de Albacete.

Quien quisiere enterarse, para tratar de ajuste puede dirigirse

A Juan de Mata Reyes, Por Socuellamos, TOMELLOSO.

DRAGUEROS A REGULADOR PARA la cura radical de las hernias.—Diez medallas.—L. Vojave-Biondetti.—Calle de las Infantas, 12, principal.

EL MEDICO-CIRUJANO CATALAN D. Joaquín Dalmau, sigue curando las enfermedades crónicas, tenidas muchas de ellas por incurables, como la epilepsia, parálisis neuralgias, etc. Recibe en la calle de la Greda, núm. 24, cuarto principal, de doce á cuatro.

COLEGIO ESPAÑOL.

INCORPORADO A LA UNIVERSIDAD. CALLE DEL CLAVEL, 1, MADRID.

Este acreditado colegio comprende la instrucción primaria, la segunda enseñanza completa para tomar el grado de bachiller en artes, estudios para carreras especiales y clases de adorno. Los prospectos se dan gratis en la portería del mismo, y se remiten á provincias.

CAJA DE SEGUROS Y SEGURO MUTUO

DE QUINTAS DEL ESTABLECIMIENTO DE MELLADO. Asociación general para redimir el servicio de las armas. AUTORIZADA POR EL GOBIERNO DE S. M.

El objeto de esta sociedad es proporcionar recursos á los padres de familia para librar del servicio de las armas con arreglo á la ley, á aquellos de sus hijos á quienes toque la suerte de soldado, con ventajas hasta ahora desconocidas. Los seguros pueden hacerse desde que el niño nace hasta la víspera del día del sorteo en que ha de ser incluido.

Se suscribe y se dan prospectos y aplicaciones en Madrid en las oficinas de la dirección, calle de Santa Teresa, núm. 8, y en provincias por conducto de los representantes de la sociedad; en los pueblos donde no los haya pueden hacerse los seguros por medio de cartas que se dirigen á D. Francisco de P. Mellado.

COMPAÑIAS ASEGURADORAS.

HISPANO-PORTUGUESAS.

CONSEJO DE ADMINISTRACION.

Excmo. Sr. D. Ventura Diaz, propietario, presidente. Excmo. Sr. D. José Sanchez Ocaña, propietario. Excmo. Sr. D. Cayetano Urbina, senador, propietario, vicepresidente. Excmo. Sr. D. Ramon Anglés, propietario. Ilmo. Sr. D. Gabino Gasco, propietario, Señor Marqués de Nevares, propietario. Sr. D. Pedro de Echevarría, propietario. Sr. D. Luis Manglano, propietario. Sr. D. Francisco Páez de la cadena, propietario.

Delegado del gobierno de S. M., Sr. D. Ramon Leandro Malato.

Director general, Sr. D. Nicolás Hurtado.

Director adjunto, Sr. D. Adrían García Hernandez.

Secretario general, Ilmo. Sr. D. Francisco Argüelles.

Tres años cuentan ya de existencia legal estas compañías. En este período han llenado sus obligaciones con religiosidad, y exactitud. Los labradores y ganaderos que vieron desaparecer el fruto de sus afanes y trabajos por los rigores del tiempo, han sido puntualmente indemnizados.

LA AGRICOLA.

Asegura todas las cosechas. Ventajas: La seguridad de todo labrador de no perder el fruto de su trabajo siempre que sus cosechas sufran un siniestro, ó lo que es lo mismo, saber que para el asegurado hay buenas cosechas, aunque estas se pierdan.

LA GANADERA.

Asegura los ganados que mas utilidad prestan al labrador. Ventajas: Están al nivel de las que produce «La Agrícola.» Para un labrador, sus ganados constituyen parte de su capital. Asegurándolos en la compañía, nada ha perdido, nada puede perder si es socio.

Madrid.—Arenal, 26.

CAJA GENERAL DE IMPOSICIONES Y DESCUENTOS.

En este establecimiento, y con las condiciones que son ya muy conocidas del público, se admiten imposiciones de 4 rs. á 10,000, al interés fijo de 14 por 100 y á interés convencional las que pasen de 10,000 rs.

Oficinas: calle de Atocha, 22, 24 y 26, principal. Horas de despacho: de nueve de la mañana á dos de la tarde.

Imprenta de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.—Editor D. Eufemio Zuloaga.

era la ocasión de encontrarlos. Me llamo Moisés.

—Ahí dijo Raimundo; creo, caballero, que he pagado mi última letra de cambio.

—Así es, añadió el recién venido, y es tengo por un hombre muy honrado, y no me pesaría prestaros cualquier servicio si lo necesitáis.

—Tened cuidado, replicó Raimundo.

—De qué, señor marqués? Sé muy bien que estáis arruinado.

—Y á pesar de eso me prestaríais cualquier servicio, Sr. Moisés?

—Por eso mismo.

—Callel calle! Sabéis que confundís algo mis ideas?

—Ya lo veo, dijo el señor Moisés. Pero no perdamos tiempo en meralizar ni filosofar. Os he visto, os he conocido, y he querido daros un buen consejo.

—Cuál? mi buena estrella os ha traído sin duda.

—Como queráis; mi consejo es este: no os obstinéis en perseguir una quimera. Vuestros quinientos mil francos están en manos de una mujer que no los soltará nunca, primero porque la justicia le ha dado el derecho de guardarlos, y segundo porque aquella no suelta jamás lo que está interesada en guardar.

—Cómo sabéis, señor Moisés, que yo tengo que perseguir á esa mujer?

—Porque ella me ha puesto al corriente del asunto. Yo soy quien le ha dado los veinte y cinco mil francos que necesitaba para pagar una parte de sus derechos de sucesión.

—Os doy mil gracias por el servicio que me habéis prestado! Si son todos así... Señor mío, yo soy banquero. Pero tranquilizaos, habéis ido vengado.

—Ahí no os ha devuelto los veinte y cinco mil francos?

—Esa mujer no devuelve nada nunca.

—Entonces, cómo vos, señor Moisés?..

—Sí, cómo es que yo, el banquero Moisés, me he dejado coger así veinte y cinco billetes de banco, no es así?

—Tiene tan bellos ojos! dijo Raimundo creyendo haber adivinado.

—No, señor, no es eso, respondió el banquero. Los he dado como un necio... sublime.

—Por un recibo?

—No.

—De veras, señor Moisés? Entonces habrá sido en cambio de una palabra de honor, y delante de testigos?

—Tampoco.

—Cómo, señor Moisés, vos que me habíais enviado bonitamente á Clichy por seis mil francos...

—Sin duda. Ese es lo raro del negocio. El prudente, el implacable Moisés ha tenido un día cinco minutos de enagenación mental. Durante cinco minutos, el mens divinus le abandonó. Una voz melodiosa le pidió veinte y cinco mil francos; una mano blanca y fina, modelada por la de Venus, llegó hasta él, y en esa mano puse Moisés veinte y cinco billetes de banco. La vision desapareció. Moisés permaneció petrificado de admiración ante un acto de extravagancia inaudita, que nunca podrá comprender. Preciso es que esa criatura tenga el diablo en el cuerpo. No os digo mas que esto.

—La habéis reclamado vuestro dinero?

—No. Desde luego he visto que era inútil. Solo una vez, que la encontré por casualidad en el teatro en un palco principal, me acerqué á ella y en voz sumamente baja le dije cuatro palabras respetuosas respecto á mi crédito.

—Y qué os contestó?

—Soltó una carcajada tan estrepitosa, que la gente de los palcos inmediatos al ver este acceso de inesperada alegría, se echó á reír al par de la bella dama, y yo salí huyendo vergonzoso y humillado, resuelto á no volver á esponerme á otro caso de hilaridad. En fin, si esa buena señora os ha soplado una sucesión de quinientos mil francos, á mí me ha quitado también los derechos de consignación que esa herencia debía pagar al Estado. Cada uno hemos tenido nuestra parte en esa bancarota de la inconstante fortuna. Dadme la mano, mi querido colega, y procuremos consolarnos con los encantos de la filosofía.

—Hablais de ello con mucha resignación, dijo Raimundo. Yo juzgo las cosas bajo otro punto de vista, por la sencilla razón de que yo no tengo un cuarto, y estoy muy decidido á reconquistar la fortuna que me ha sido robada. Con esos veinte y cinco mil libras de renta pasaré después mi vida como un patriarca, retirado del mundo, y daré un adios eterno á las locuras, que me han costado muy caras. Desgraciadamente la razón no se recupera hasta que se ha perdido el dinero.

—Será como queráis, respondió el señor Moisés, pero confiadme vuestro plan de campaña. Me asocio á él por veinte y cinco mil francos. Vais á pleitear?

—No.

—Es vuestro ánimo seducir á esa mujer?

meder, donde todo anunciaba un lujo de un gusto exquisito. Aquí tendríamos tal vez ocasión de dar algunos pormenores acerca de su persona, y sobre todo, de los motivos de su visita en casa de Mme. de Sablinville, pero estamos en el momento de asistir á su entrevista, y esta nos dirá mejor que nadie lo que á uno y otro interesaba; contentémonos con decir al lector que el extranjero era hombre de unos veintiocho ó treinta años, y de cierta distinción en sus maneras, que anunciaba la ruina tras la fortuna. Su talle era flexible; su rostro pálido y demacrado conservaba esa espresion de belleza que dan siempre la delicadeza de las facciones y la limpidez de la mirada.

Después de diez minutos de espera, volvió Germain á advertirle que la señora le recibiría, pero un instante solamente, porque tenía que comer en seguida para ir después al estreno de un baile que se verificaba aquella noche en el teatro de la Opera.

Abriéronse casi en seguida las puertas del salon, y una mujer jóven y bella, vestida con estremada elegancia, pasó por el recibimiento para ir al comedor. Delívose ante el extranjero y le dirigió una mirada en la aparición ya distraída.

—Y bien, le dijo, qué hay? qué queréis?

—Quiero, contestó aquel, hablaros seriamente.

—Y escogéis la hora de mi comida?

—Si yo la hubiese escogido, habria sido bastante cuerdo; pero puesto que se presenta, la acepto.

—Teneis tal vez ganas de asistir á mi comida? replicó la jóven con una sonrisa llena de gracia y de ironía.

—Creo que no sería la primera vez que habria obtenido ese favor.

—Ah! sí. Hablemos del tiempo pasado. Pues bien, amigo mío, os empeñais en seguir un fantasma. Vos y yo no pertenecemos ya á la misma sociedad.

Y como al decir esto pasara rápidamente al comedor, el extranjero la siguió, y fué á colocarse en frente de ella, de pie delante de la mesa; luego, volviéndose de pronto hácia el lacayo, que se hallaba á cierta distancia, con una servilleta al brazo,

—Traedme un cubierto, dijo con todo el aplomo de un gran señor. La señora me hace la honra de convidarme á comer.

La jóven, sentada, y con una cuchara en la mano, permanecía inmóvil de admiración. Había palidecido; sus grandes

y rasgados ojos brillaban de cólera. El criado esperaba sus órdenes.

—Y bien, replicó el extranjero; haced lo que se os ha dicho!

Germain creyó distinguir en su ama una señal de asentimiento. Fué á buscar un cubierto á una consola, y lo puso en la mesa, frente á Mad. de Sablinville. El extranjero tomó una silla, sentóse lentamente, desdobló su servilleta; y esperó que le sirviesen la sopa.

El ama de la casa tomó el cucharon de plata y puso un plato lleno de sopa á su extraño convidado. Este se puso á comer con cierta avidez, que revelaba un hombre en ayunas ó poco menos.

Esta escena pasaba en silencio.

Mad. de Sablinville habia tomado su partido, y comía resueltamente la sopa que se habia servido ella misma.

—Esta sopa de puré está exquisita, dijo el extranjero. Debeis tener un cocinero magnífico.

Trajeron las entradas, que eran escogidas y abundantes. El singular convidado pedía de todo y comía con gran apetito.

En cuanto á los vinos, bebía de ellos sin informarse de qué clase eran, invitando con frecuencia á Germain á que llenase los vasos que desocupaba con toda conciencia. Hasta los postres no se habló una palabra. Llegado el momento de este servicio, la dueña de la casa dijo á sus criados:

—Poned todo en la mesa y dejadme. Llamaré para el café.

—Ya estamos solos, continuó después de poner la mano sobre un timbre. En fin, qué queréis de mí? No he querido contestar á vuestras cartas porque no tenían sentido comun. Eran hasta impertinentes.

—Convengo en que las dos últimas debieron haberse abrasado los dedos, señor. Comprendéis que un hombre de mi raza, de mi nombre, de mi moralidad...

—Sí, hablémos de ella.

—Bien, habrémos, continuó el desconocido. Convendréis en que un hombre honrado que reclama lo que se le debe, y que ni aun recibe una contestación negativa, tiene derecho á ofenderse.

—Ofendéis, pues. Nada se os debe. Tengo yo la culpa de que os hayais metido con usureros? Per qué hacéis esta clase de concecimientos?

Aquí el extranjero lanzó sobre Mme. de Sablinville una de esas miradas que espresan mas claramente la idea y la emo-